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EXTRACTO DEL ACTA DEL PLENO ORDINARIA DECELEBRADO EL DÍA TREINTA 

DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS 
 

Lugar: Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, en La Pola Siero. 

Horario: desde las 08:01h., hasta las 08:38 h.  
Carácter: sesión ordinaria y en primera convocatoria. 

Presidencia: el Sr. Alcalde-Presidente, D. Ángel Antonio García González. 

Asistentes: las señoras y señores Concejalas y Concejales Dña. Susana María 
Madera Álvarez, D. Alberto Pajares San Miguel, Dña. Eva Iglesias Loredo, D. Alejandro Villa Martínez, 

Dña. Ana Rosa Nosti Ortea, D. Jesús Abad Busto, Dña. María José Fernández Rodríguez, D. Manuel 
Pergentino Martínez Argüelles, Dña. Aurora Cienfuegos Prada, D. Javier Rodríguez Morán, Dña. 

Patricia Antuña González, Dña. María del Pilar Santianes Fonseca, D. Juan Luis Berros Fombella, Dña. 
Natalia González Canga, Dña. Graciela Velasco Rodríguez, D. Borja Lapuerta Braga, Dña. Paula Onís 

Lorenzo, Dña. Ana Carmen Yáñez Roza, D. Josué Velasco Puente, D. José Ramón Álvarez-Sala 

Sánchez, Dña. María Terea Álvarez Vázquez, Dña. Silvia Tárano Vega y Dña. Alejandra Cuadriello 
González. 

Excusan su asistencia el Sr. D. Javier Mateus Fernández, del Grupo Municipal 
Partido Popular, que no acude a la sesión. 

Actúa como Secretaria Accidental, en ausencia del Secretario General de la 

Corporación D. Hermenegildo Felipe Fanjul Viña, la Adjunta al Jefe del Servicio de Secretaría, Dña. 
Lorena Alonso Fernández, y asiste la Interventora Municipal Dña. María Ángela Arcos Cuetos. 

La sesión fue pública. 

De orden del Sr. Presidente se procede al despacho de los asuntos incluidos en el 

orden del día de la convocatoria. 

 
1.- OBSERVACIONES Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN 

CORRESPONDIENTE A LA CELEBRADA CON CARÁCTER ORDINARIO EL DÍA 26 DE 
OCTUBRE DE 2023. 

Previa renuncia a su lectura, por tener suficiente conocimiento de la misma, que ha sido 
repartida a los Sres. Concejales, el Pleno Municipal acuerda por unanimidad, aprobar el acta 

correspondiente a la sesión celebrada con carácter ordinario el día 26 de OCTUBRE de 2023. 

 
PRIMERA PARTE RESOLUTORIA 

 Asunto 

Extracto del acta del Pleno ordinaria celebrado el 30 de 
noviembre de 2023  
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2.- EXPEDIENTE 71217B007 – AYUNTAMIENTO DE SIERO – APROBACIÓN 
PROVISIONAL DE MODIFICACIÓN DEL ARTÍCULO 6º DE LA ORDENANZA FISCAL Nº 4, 

REGULADORA DEL IMPUESTO SOBRE CONSTRUCCIONES, INSTALACIONES Y OBRAS.- 

El Pleno Municipal acuerda por unanimidad de todos sus miembros presentes, 
ausente el Sr. Mateus Fernández, aprobar provisionalmente la propuesta del Sr. Concejal Delegado 

del Área de Hacienda, Contratación, Digitalización, Organización y Régimen Interior, de fecha 17 de 
noviembre de 2023, relativa a la modificación del artículo 6 de la Ordenanza Fiscal Nº 4, reguladora 

del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras, haciendo el Ayuntamiento uso de sus 

facultades al introducir modificaciones en los plazos de solicitud para acceder a las bonificaciones 
citadas; se acuerda así mismo someter a información pública el acuerdo provisional de aprobación de 

la modificación, anteriormente transcrito, durante el plazo de treinta días, mediante anuncios a 
publicar en el Boletín Oficial del Principado de Asturias, en uno de los diarios de mayor difusión de la 

Comunidad Autónoma y en los Tablones de Edictos Municipales, dentro de los cuales los interesados 
podrán examinar el expediente y presentar las alegaciones y reclamaciones que estimen oportunas. 

 

3.- EXPEDIENTE 242W1006 - ALONSO DIAZ CANEJA, ANGEL JUAN - 
APROBACIÓN DEFINITIVA DEL PLAN ESPECIAL Y ESTUDIO DE IMPLANTACION PARA 

CENTRO DE EQUITACION "LA BELGA", SITO EN VIELLA  SIERO- (ASTURIAS) 
El Pleno Municipal acuerda por unanimidad, de todos sus miembros presentes, 

ausente el Sr. Mateus Fernández, aprobar definitivamente el Plan Especial y Estudio de Implantación 

para Centro de Equitación “La Belga”, en Viella (Siero), promovido por D. Ángel Juan Alonso Díaz-
Caneja; remitir a la Comisión de Urbanismo y Ordenación del Territorio el presente acuerdo de 

aprobación definitiva; publicar en el Boletín Oficial del Principado de Asturias el acuerdo de aprobación 
definitiva del presente instrumento, así como las ordenanzas en él contenidas y la relación de los 

demás documentos que lo integran (art. 169 ROTU). Por último, notificar de forma individualizada el 
acuerdo a los interesados con el ofrecimiento de los recursos procedentes.  

 

SEGUNDA PARTE 
DEL CONTROL PLENARIO Y ÓRGANOS DE LA CORPORACIÓN 

 
4.- RESOLUCIONES DE ALCALDÍA Y CONCEJALÍAS DELEGADAS Y ACUERDOS 

DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL DELEGADOS POR EL SR. ALCALDE. DAR CUENTA- 

Se da cuenta de la relación extractada del Libro Electrónico de Resoluciones de la Alcaldía 
y Concejalías Delegadas, desde el 23 de octubre al 26 de noviembre de 2023. 

 
. ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL (aprobados en uso de las 

competencias delegadas por Resolución de la Alcaldía de fecha 23 de junio de 2023); de fechas 20 de 

octubre de 2023; de fecha 23 de octubre de 2023; de fecha 27 de octubre de 2023; de fecha 3 de 
noviembre de 2023; de fecha 10 de noviembre de 2023; de fecha 17 de noviembre de 2023 y con 

fecha 24  de noviembre de 2023 

El Pleno Municipal queda ENTERADO. 

 
5.- COMUNICACIONES AL PLENO.- Dar cuenta. 

 

Por la Secretaría se da cuenta de las siguientes comunicaciones: 
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.- Expediente GEN17000B - MINISTERIO DE HACIENDA Y FUNCIÓN PÚBLICA - 

SECRETARÍA DE ESTADO DE HACIENDA - S.G. FINANCIACION AUTONÓMICA Y LOCAL - 

SUB.G. ESTUDIOS Y FINANCIACIÓN ENTIDADES LOCALES - INFORMACIÓN EJECUCION 
TRIMESTRAL PRESUPUESTO 2023.- 

Se da cuenta de la información relativa a la ejecución presupuestaria del TERCER 
trimestre del ejercicio 2023 y remitida al Ministerio de Hacienda y Función Pública con fecha 30 de 

octubre de 2023.- 

.- Expediente GEN17000P - AYUNTAMIENTO DE SIERO - INFORME 
DEFINITIVO DE CONTROL FINANCIERO PERMANENTE DE LOS INGRESOS DEL CAPÍTULO 

IV DEL PATRONATO DEPORTIVO MUNICIPAL, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO 2022.- 
De conformidad con lo establecido por el artículo 36 del Real Decreto 424/2017, de 28 de 

abril, por el que se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público 
Local, se da cuenta al Pleno del informe definitivo de la Intervención Municipal de Control 

Financiero Permanente, de fecha 8 de noviembre de 2023, sobre Ingresos del Capítulo IV 

del Patronato Deportivo Municipal correspondientes al ejercicio 2022, según lo prevenido en 
el Plan Anual de Control Financiero del ejercicio 2022 y cuyo análisis constituirá un punto 

independiente en el orden del día de la correspondiente sesión plenaria. 
 

Resoluciones de comunicación específica: 

. Resolución de la Alcaldía, de fecha 7 de noviembre de 2023, de sustitución por la Primer 
Teniente de Alcalde, en las funciones de Alcaldía el día 10 de noviembre de 2023. 

. Comunicación de la Portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida-Izquierda Xunida, de 
modificación de representante en el Consejo de la Mujer. 

. Comunicación de la Portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida-Izquierda Xunida, de 
modificación de representante en el Consejo Escolar Municipal y en el Consejo Escolar del CP 

Hermanos Arregui. 

. Convenio de Colaboración entre la Administración del Principado de Asturias y el 
Ayuntamiento de Siero para la gestión del Centro Asesor de la Mujer. 

. Convenio de Colaboración entre el Ayuntamiento de Siero y la Sociedad de Festejos San 
Martín de La Carrera para el fomento y difusión de las Fiestas de El Berrón (Siero). 

 

. ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL (aprobados en uso de las 
competencias delegadas por Acuerdo del Pleno de la Corporación con fecha 29 de junio de 2023); de 

fecha 20 de octubre de 2023; de fecha 17 de noviembre de 2023; de fecha 24 de noviembre de 2023 
El Pleno Municipal queda ENTERADO. 

 

MOCIONES 
 

6.- EXPEDIENTE 22117600F.- GRUPOS MUNICIPALES PSOE E IU/IX.- MOCIÓN 
RELATIVA A LA DEFENSA DEL TREN EN LA COMARCA. 

El Pleno Municipal acuerda por unanimidad, de todos sus miembros presentes, 
ausente el Sr. Mateus Fernández, aprobar la moción presentada con fecha de registro de entrada 16 

de noviembre de 2023, por los Grupos Municipales PSOE e IU/IX, suscrita por sus Portavoces, D. 

Alberto Pajares San Miguel y Dña. María Teresa Álvarez Vázquez, relativa a la defensa del tren en la 
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comarca, tomándose el acuerdo de Instar a ADIF y Delegación de Gobierno a urgir la finalización de la 
mejora de las vías de El Berrón a Gijón. Del mismo modo, se acuerda Instar al Gobierno de Asturias a 

cumplir con la “Alianza por las Infraestructuras del Estado que Asturias necesita “desarrollando a la 

mayor brevedad las obras que permitan las duplicidades de vía en: La Carrera – Nava – (línea Oviedo 
– Infiesto) y en Sotiello- La Floría (Gijón- Pola de Laviana) que permitan intensificar los servicios de 

estas líneas. Y por último, Instar al Gobierno de Asturias y a Delegación del Gobierno a hacer  una 
apuesta decidida por el tren en esta comarca, que permita tener un tren más rápido, con más 

frecuencia y, en definitiva, un tren fiable.” 

 
7.- EXPEDIENTE 22117600G.- GRUPO MUNICIPAL PODEMOS SIERO.- MOCION 

RELATIVA A VIOLENCIA DE GÉNERO Y 25N. 
Se da cuenta al Pleno Municipal de la Moción presentada por el Grupo Municipal 

PODEMOS Siero, suscrita por la Concejala y Portavoz del Grupo Dña. Silvia Tárano Vega, de fecha de 
registro de entrada 20 de noviembre de 2023, relativa a “llevar a cabo en cada Pleno Municipal la 
lectura de los nombres de las víctimas de violencia de género de cada período seguido de un minuto 
de silencio en el lugar y forma que se establezca por mayoría de la Comisión de Políticas Sociales.”  
Del mismo modo, se da cuenta de una ENMIENDA DE MODIFICACIÓN a la MOCIÓN, 

anteriormente transcrita, presentada por el Concejal y Portavoz del Grupo Municipal VOX en el 
Ayuntamiento de Siero, D. Josué Velasco Puente, y de una ENMIENDA DE SUSTITUCIÓN 

presentada conjuntamente por el Concejal y Portavoz del Grupo Municipal sociales, D. Alberto Pajares 

San Miguel, y por la Concejala y Portavoz del grupo Municipal IU-IX, Dña. María Teresa Álvarez 
Vázquez. 

Debatido el asunto, el Pleno Municipal acuerda por unanimidad de sus miembros 
presentes, ausente D. Javier Mateus Fernández, aprobar la MOCIÓN presentada por el Grupo 

Municipal PODEMOS Siero incluyendo en ella la enmienda de sustitución aprobada, quedando su parte 
dispositiva redactada como se indica a continuación: “Tras la finalización del Pleno Ordinario del mes 
de Noviembre de cada año, instar a todos los miembros de la Corporación a llevar a cabo un minuto 
de silencio en la Plaza del Ayuntamiento en la lucha contra la erradicación de la violencia machista.”    

 

8.- RUEGOS Y PREGUNTAS. 
En estos apartados del Orden del Día, se formulan los Ruegos y Preguntas por parte de 

los/as Concejales/as. 
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